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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE AZAMBUJA

Ata da Reunião Ordinária Realizada no
dia 29 de junho de 2023

Local: Sala de Sessões da Junta de Freguesia de Azambuja

Hora de Início: 21H06

ORDEM DO DIA

PONTO 1 — Informação Escrita do Sr. Presidente da Junta de Freguesia acerca da

atividade desta e da situação financeira da Freguesia;

PONTO 2 — Revisão ao Orçamento n°.2;

PONTO 3 — Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos n. 02;

PONTO 4 — Protocolo a celebrar com o Agrupamento de Escolas de Azambuja;

PONTO 5 — Plurianualidade de encargos — autorização — aquisição de serviços de

comunicação fixas e móveis de voz, dados e intemet, para o período de 36 meses;

PONTO 6 — Plurianualidade de encargos — autorização — aquisição de serviços para o

corte de vegetação durante o período de 36 meses;

PONTO 7—Informações.

Presença de acordo com relação anexa a esta Ata.

CONSTITUIÇÃO DA MESA: Natacha Soraia Vieira Mendes Correia, Presidente da

Assembleia de Freguesia, Joana dos Santos Silva, 10 Secretária, Mariana Dias, 2°

Secretário em substituição do Sr. Pedro Bemardeco.

PRESENÇAS DO EXECUTWO DA JUNTA:

Claúdio André Salema- Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja

João Miguel Moura Simões — Tesoureiro da Junta

António Manuel Carlos Cachado — Vogal da Junta de Freguesia

Soledade Batalha — Vogal da Junta de Freguesia



Iniciada a sessão a senhora Presidente da Mesa saudou os presentes e deu conta da

ausência da Sra. Secretária do Executivo, Ângela Inácio, devido a férias, da substituição

para esta sessão ordinária do Sr. Pedro Bernardeco (PS), substituído pela 5?. Susana

Rodrigues, da ausência do Sr. José Gomes (PS) substituído pelo Sr. Gonçalo Simões e da

ausência da 5?. Vera Jerónimo devido a um problema saúde.

A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao Sr. Presidente, que

solicitou que o início desta sessão ficasse marcada pela oferta de um oboé ao Centro

Cultural Azambujense.

No período antes da ORDEM DO DIA, e de acordo com o Regimento, foi

concedido tempo para a leitura resumida do expediente, deliberação sobre votos de

louvor, congratulação, saudação, protesto ou pesar, que sejam apresentados por qualquer

membro da Assembleia; interpelação mediante perguntas orais à Junta de Freguesia,

sobre assuntos da respetiva administração e apreciação de assuntos de interesse local.

Foi colocada à votação a ata de 26~de abril de 2023 pela Senhora Presidente da

Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

Interveio o Sr. Luís Ramos, que questionou o Sr. Presidente acerca do estado da

Estrada dos Casais dos Britos, o Sr. Presidente referiu, novamente, que é de competência

municipal e que estão previstos pela CM, uma série de alcatroamentos para a vila,

incluindo a estrada referida. O Sr. Presidente referiu ainda que a proibição do trânsito de

pesados neste tipo de vias é também premente e prioritário.

Interveio a Sra. Izalinda Coelho, questionando acerca de urna situação que se repete

regularrnente, o despejo de lixo fora dos contentores nos Casais do Regedor. O Sr.

Presidente referiu que é uma situação que tem observado de perto regularmente e que,

inclusive, em certas situações já foram identificadas as pessoas em questão que fazem

este tipo de depósitos. Esta identificação dos indivíduos foi enviada para o departamento

jurídico da Câmara Municipal.

Interveio o Sr. José Borda de Água, questionando o Sr. Presidente acerca da limpeza

que foi efetuada a montante do ribeiro, mas que, no entanto, este mesmo lixo foi deixado

no local, o que poderá trazer dissabores no período de chuva intensa, O Sr. Presidente
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referiu que esta é mais uma situação de competência municipal e que efetivamente é algo

preocupante.

Interveio o Sr. Pedro Cardoso, abordando as árvores que se encontram em perigo na

N3 e os diversos buracos na calçada pela vila. Propôs que as novas lombas colocadas na

vila de Azambuja, fosse algo passível de ser extensível ao resto da Vila. Questionou

também acerca do ponto de situação dos jardins da urbanização Horta do Maia.

O Sr. Presidente referiu ao Sr. Pedro Cardoso que estas situações são de domínio

municipal, no entanto, todas as situações podem ser reportadas à Junta de Freguesia de

Azambuj a, que a mesma ou envia à Câmara Municipal ou procede à respetiva reparação.

Relativamente à proposta de colocação de novas lombas o Sr. Presidente solicitou ao Sr.

Pedro Cardoso que entregasse uma proposta com os locais que achasse adequados para

tal efeito à CM. Relativamente à situação dos jardins da urbanização horta do maia, o Sr.

Presidente referiu que já procedeu à contratação da arquiteta paisagista e que o projeto

delineado deverá estar pronto até ao final deste ano.

Interveio a Sra. Silvia Vargas, referindo a existência de uma fissura grave no muro da

Rua dos Campinos, referiu a avaria frequente do elevador da estação. A Sra. Silvia Vargas

sugeriu a idealização de um mapa interativo na vila de Azambuja com os pontos de

referência e locais de interesse da mesma. Sugeriu também a colocação de um mupi na

Rua João Lourenço, de modo que a informação chegue de forma mais célere à população.

A Sra. Silvia Vargas referiu ainda o agradecimento dos fregueses relativamente à

colocação de espelhos e lombas.

O Sr. Presidente referiu que iria averiguar a situação da fissura do muro da rua dos

campinos e avaliar a sugestão da Sra. Silvia Vargas relativamente ao mapa interativo.

O Sr. Presidente referiu que relativamente à situação de avaria do elevador da estação, é

uma situação já reportada diversas vezes e sendo, esta do domínio do IP; a mesma foi

reportada formalmente na plataforma das autarquias.

O Sr. José Antonio Catarino referiu os buracos na Nacional 513, a limpeza junto às

paragens de autocarro, reportou a situação das passadeiras junto ao centro social e

paroquial e respetiva reparação das vias paralelas que continuam danificadas mesmo após

a reparação da via principal, O Sr. José António Catarino alertou para a esplanada que se

encontra em frente à estação, a cerca de 20cm da passadeira, o que impede a progressão

de pessoas e as coloca em perigo na via.
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O Sr. Presidente, referiu novamente que os buracos na N5 13 são do domínio municipal e

que já foi respondido anteriom~ente. Relativamente às paragens de autocarros, o Sr.

Presidente referiu que iria efetuar um pedido à Rodoviária para perceber que paragens

não estão a ser utilizadas. Relativamente à situação das passadeiras e respetiva reparação

de vias paralelas, a CM irá iniciar as intervenções previstas para estes locais brevemente.

Relativamente à situação da esplanada em frente da estação, o Sr. Presidente já interpelou

a Câmara Municipal, mas que seguirá um pedido formal de esclarecimento desta situação.

Interveio a Sra. Helena Gomes colocando uma questão relativamente a um par de ténis

pendurados no fio de alta tensão nos casais do regedor, questionando sobre possíveis

situações de caracter ilícito no local. Alertou também para a utilização de terrenos

privados por desconhecidos para práticas ilícitas.

O Sr. Presidente referiu que tinha conhecimento deste tipo de situações, no entanto, ainda

não foi dado nenhum alerta de alguma situação preocupante a decorrer no local. O Sr.

Presidente aconselhou ainda a que o alerta fosse dado aos proprietários dos terrenos

vizinhos, uma vez que são de domínio privado. -~--------------—---~ »--

Interveio o Sr. José Borda de Água questionando relativamente aos buracos frequentes

na via junto ao Centro Escolar Boavida Canada.

O Sr. Presidente referiu que é uma situação já referenciada diversas vezes, que se trata de

uma obra inacabada, pelo que uma solução definitiva de fundo teria de passar por acabar

a mesma, nomeadamente proceder à colocação de urna caixa de escoamento de águas.

ORDEM DO~

PONTO 1 — Informação Escrita do Sr. Presidente da Junta de Freguesia acerca da

atividade desta e da situação financeira da Freguesia;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

PONTO 2 — Revisão ao Orçamento n°.2;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 3 — Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos n. 02;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.
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Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 4 — Protocolo a celebrar com o Agrupamento de Escolas de Azambuja;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

O Sr. Luís Otero questionou o Sr. Presidente de qual a opinião do Executivo

relativamente a este Protocolo. O Sr. Presidente referiu que é um Protocolo de grande

importância para o desenvolvimento do Agrupamento e que trará certamente mais valias

para a freguesia.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 5 — Plurianualidade de encargos — autorização — aquisição de serviços de

comunicação fixas e móveis de voz, dados e intemet, para o período de 36 meses;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 6 — Plurianualidade de encargos — autorização — aquisição de serviços para o

corte de vegetação durante o período de 36 meses;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 7—Informações.

O Sr. Presidente agradeceu todo o trabalho da Sra. Joana Silva, ao ter integrado a

equipa do executivo da Junta de Freguesia, em regime de substituição da secretária Sra.

Ângela Inácio, por motivo de licença de maternidade. Agradeceu o seu empenho,

dedicação e profissionalismo ao longo destes meses, com especial enfoque na celebração

do Dia da Criança que foi um verdadeiro sucesso.

O Sr. Presidente demonstrou o seu desagrado por, mais uma vez, a sessão da

Assembleia Municipal decorrer no mesmo dia da sessão da Assembleia de Freguesia,

pondo em causa a sua participação e dos fregueses interessados.

O Sr. Presidente teceu um agradecimento especial aos funcionários da Junta de

Freguesia, bem como aos Bombeiros Voluntários de Azambuja no que toca à limpeza das

ruas da vila, após a Feira de Maio, fundamental para que a vila regressasse à normalidade

rapidamente.
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O Sr. Presidente quis deixar nota sobre um atendimento especial que recebeu na

Junta de Freguesia, uma menina de 11 anos, chamada Margarida, procedeu à marcação

de um atendimento com o Sr. Presidente e deslocou-se à Junta de Freguesia para poder

demonstrar os problemas que no seu entendimento deveriam ser resolvidos, revelando

um exemplo de cidadania e interesse pela sua comunidade.

O Sr. Presidente deu também nota que a Câmara Municipal de Azambuja cedeu 60

retentores de caixotes do lixo para não voarem a ainda a ajuda de funcionários para

procederem à sua colocação, começando pelos Casais dos Britos.

O Sr. Presidente informou que a E-Redes vai proceder à manutenção de poste nos

Casais dos Britos.

O Sr. Presidente informou que iria ser efetuada a reparação do muro da Rua dos

Campinos em Agosto.

O Sr. Presidente informou também que as Férias Sénior, organizadas pela Junta de

Freguesia de Azambuja se encontram com as vagas esgotadas.

O Sr. Presidente parabenizou a Câmara Municipal de Azambuja relativamente ao

Projeto “Bata Branca” que se tem revelado extremamente importante para colmatar as

necessidades relativas à saúde não só na freguesia de Azambuja, mas em todo o Concelho.

A Sra. Presidente da Assembleia Municipal reforçou o desagrado pela marcação da

Assembleia Municipal para o mesmo dia dajá marcada Assembleia de Freguesia da Junta

de Freguesia de Azambuja e reforçou também o esforço e dedicação dos funcionários da

Junta de Freguesia pelo trabalho desenvolvido no pré, durante e pós evento da Feira de

Maio de Azambuja.

A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu aos presentes e deu por

terminada a sessão.

APROVAÇÃO DA MINUTA: Unanimidade.

ENCERRAMENTO: 22.48H.

A Mesa da Assembleia de Freguesia


